

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DE LA SESION MUNICIPAL DE AYER

Preside el alcalde señor Sánchez Meca y asisten 21 concejales.

Orden del día

Quedan sobre la Mesa solicitudes del practicante don Mariano Laliga que se ofrece gratis para el servicio de Cabo Palos y de don Francisco Ortiz para utilizar como cauce la cuneta de la carretera de Portman.

Se acuerda desestimar instancias de don José Soriano para que se le cobre como vinagre una partida de vino, y de la sociedad deportiva «Los Tigres» para que se le exceptúe del pago del arbitrio sobre la construcción de un campo de fútbol, con el voto en contra de los señores Dorda, Conesa y Aznar que deseaban con Bonmati hallar una fórmula para atender a los peticionarios.

Queda de nuevo pendiente el dictamen que propone cobrar el arbitrio por conducción de agua a las casas de La Conciliación.

Se acepta la dimisión que el concejal señor Castillo presenta de su cargo de delegado del Ayuntamiento en el Conservatorio y en la Casa de Misericordia, basado en que no encuentra apoyo en la Corporación para realizar debidamente su cometido.

Se desestiman peticiones de Juan Soriano para una plaza de barrendero y de Carmen Conesa para pensión de viudedad.

Se concede un socorro a Isabel Martínez, viuda de un barrendero y se le reconoce abono de tiempo al practicante don José Alonso.

Vuelve a la Comisión propuesta de reingreso a una plaza del barrendero Francisco Fuentes y se acuerda que por la Comisión de Gobernación se haga una reorganización de la brigada del barrio.

Se imponen multas a varios propietarios por no realizar las obras ordenadas, concediéndoles nuevo plazo para llevarlas a cabo, y se autorizan las obras solicitadas por varios vecinos.

Queda sobre la mesa un dictamen de la Comisión de Fomento que desestimaba un escrito del Ateneo protestando de que frente a su fachada se instale la parada de autos de alquiler.

Se acuerda acceder a la petición de los vecinos de Rocha para que se instale alumbrado eléctrico en dicho pueblo.

Se concede matrícula gratuita en el Conservatorio a la señorita Actonia Pedreño.

Colonias escolares

Por la Comisión de Colonias, el señor Navarro Vives lee un proyecto de moción sobre la organización de las de este año, proponiendo que se realicen de acuerdo con la Casa del Niño, a la cual se celebran las 5.000 pesetas presupuestadas por el Ayun-

tamiento más las subvenciones de la Diputación y del Estado.

Hernández se opone al propósito de la Comisión de que vayan este año con los demás colonos los niños de la Casa de Misericordia en número de 106. Pide que la colonia de la Misericordia se organice independientemente, como en el año anterior, dirigida por las Hermanas de la Caridad de cuyos cuidados no se puede prescindir, elogiando sus magníficos resultados.

Se habla largo rato sobre el asunto. Morales elogia también la organización de la colonia de la Casa de Misericordia el año pasado en el aeródromo de Los Alcázares.

Hernández pide que el Ayuntamiento subvencione esta colonia independientemente con 5000 pesetas, como el año anterior.

Mustieles defiende el derecho de todos los asilados a disfrutar de los beneficios de las colonias, pero dice que sería una indignidad que el Ayuntamiento repitiese la faena del año anterior al pagar dicha cantidad a la Casa de Misericordia a cuenta de atrasos. Eso no es subvencionar la colonia, pagando de lo que ya se adeuda.

Hernández propone que las 3.000 pesetas que la Comisión destinaba para los gastos de los ciento y cinco de chicos de la Misericordia que iban a ir mezclados con los de las demás escuelas, se desglosen de las 5.000 presupuestadas y se apliquen a la colonia de la Misericordia para que puedan veranear todos los asilados.

Intervienen otros concejales y por fin se acuerda facilitar que la Casa de Misericordia organice sus colonias como el año pasado, habilitando se los fondos correspondientes por transferencia de crédito.

Otros asuntos

Se aprueba el abono de 2425 pesetas que costó la bandera regalada a la Aviación.

Se acuerda que el domingo 1 de Julio a las once de la mañana se efectúe la votación para elegir vocales del Tribunal de Garantías.

Los riegos

El alcalde y Dorda dan cuenta de la reunión celebrada en la Confederación del Segura sobre el proyecto de riegos para los campos de Cartagena, de que ya tienen noticia nuestros lectores. Se acuerda agradecer su interés a los señores Vinader y Arévalo, delegado del Gobierno e ingeniero director de la Confederación respectivamente, y se autoriza al alcalde para designar la Comisión que ha de continuar las gestiones el miércoles en Madrid.

El paro obrero

Dorda se ocupa del paro obrero, sin resolver a pesar de tantas prome-

tas. Se acuerda que el alcalde gestione de la autoridad militar de la plaza comiencen los obras de los polvorines y otras.

Finalmente se hacen ruegos sobre el arreglo de la calle de la Gloria (es una vergüenza y verdaderamente, pues se levantó el adoquinado hace tres meses y aquello es un barranco peli groso para el vecindario) y para que se autorice al agente ejecutivo a conceder plazos para el pago de los contribuyentes.

DE SOCIEDAD

LOS QUE VIAJAN

De Murcia, para pasar las vacaciones de verano al lado de sus padres, nuestro querido amigo el seminarista don Antonio Ardil.

—De Madrid nuestro distinguido amigo el teniente de navío don José de Lara y su joven esposa doña Isabel Muñoz Delgado.

—A Madrid y Burgos han marchado don José Mediavilla y su distinguida esposa.

—Ha regresado a Madrid doña María Teresa Carlos Roca.

—De Portugal, del colegio de Escuelas del Sagrado Corazón, han regresado las niñas Margarita Gray de la Figuera y Silvia Holt Sauvalle.

NOTAS VARIAS

Se le ha concedido la vuelta al servicio activo al teniente coronel de Caballería don José Monasterio Iturrarte.

—Ha dado a luz una preciosa niña la distinguida esposa del capitán de corbeta don Rafael Cervera. Enhorabuena.

—En el Conservatorio de Madrid ha aprobado con notas de Sobresaliente y Notable tres años de Solfeo, uno de Armonía y cinco de Piano la bella señorita Luisa Batlle de Arcos alumna de doña Matilde Palmer. Felicitamos a tan aplicada joven y a su distinguida profesora.

ONOMASTICOS

Mañana, festividad de San Juan Bautista, celebrarán su onomástico, entre otros, el Excmo. señor don Juan Cervera y los señores Muñoz Delgado, Solé, Dorda, López, Gironés, Cendra, Martínez Mendez, Barthe, Porcel, González y González, de Héro, Cervantes, Salmerón, Barcet, Cascas, Iglesias, La Rocha, Jorquera, Vidal, Letang, Madrid, Serón, Lara, Martínez, Vera, Albaladejo, Suances, Gomez, Manchón, Vich, Pedrero, Ruiz, Díaz, Ripoll, Pérez Campos, Gutiérrez, Rubio, Bernal, Pascual de Riquelme, Heredia, Rosique, Sánchez Mata, Gonzalez, Davia, Crespo, Benavent y Valverde.

Señoras de Soler (D. P.), Manzanares, Vera, Bernal, Rivera, Palazón.

Señoras viudas de Valencia, Valdés y Vila.

A todos felicitamos cordialmente.

El Beato P. Claret en Cartagena

Estamos celebrando con solemnidad extraordinaria el triduo al Beato P. Antonio María Claret en la ciudad de Cartagena después que el Supremo Jerarca de la Iglesia el día 23 de Febrero último decretó su glorificación en la tierra. Como Dios le glorificó en los Cielos.

Ayer fué el primer día del solemne Triduo y fue para nosotros consolador ver los grupos compactos de fieles que venían a rendir el culto de su veneración ante la imagen del nuevo Beato.

No, nos declamos, el Beato P. Antonio María Claret no es un personaje extraño y desconocido en esta ciudad eminentemente hospitalaria y de la Caridad. Parece como si Cartagena quisiera recordar los días aquellos de una fecha ya algo remota, año de 1862, en que el Arzobispo P. Claret pasó por nuestras calles, saliendo al pasar, con su recogimiento y modestia de santo y visitó a los enfermos de nuestro hospital, y entró en el Penal para hablar palabras de apóstol que llevó la emoción y el arrepentimiento a aquellos infelices privados de libertad, y socorrió con mano generosa a los menesterosos, y cayó de hincinos ante la Virgen cartagenera, la Virgen y Soberana de nuestra ciudad, siendo gratificado con el título de **CARDENAL** ya que esa palabra **CARDENAL** constituía el escudo heráldico, y subió a los púlpitos de nuestras iglesias y habló con su unción evangélica a los cartageneros de aquellos días que acudían en concursos ingentes ávidos de escuchar su palabra evangélica.

Hemos hallado una anciana que entonces era una niña de 12 años, que oyó el timbre de su voz. Es doña Carmen Lopez, madre de nuestros amigos don José Córdoba, comandante del Ejército y don Eduardo, de oficinas de Marina. Una viejecita de 82 años, bien llevados y que guarda fresca la memoria de sus primeros abuelos. Lo recuerda muy bien, pasaba por la calle San Miguel y veía que entraban las gentes con avidez a la parroquia de Santa María Entró también ella y en el púlpito vió un Prelado que hablaba; la multitud le escuchaba atentamente, le pareció a ella que el rostro de aque aquel Prelado que predicaba en el púlpito de Santa María tenía algo de extraordinario.

Han pasado muchos años y todavía le parece oír la voz imponente de aquel Prelado que tenía con su elocuencia subyugada a la multitud. Aquel Prelado era el P. Claret. Cuando salió la niña del templo habló a una amiga suya, que llevaba un objeto religioso, afirmando que se lo había dado el arzobispo P. Claret. La niña Carmen Lopez quiso también conseguir algo del arzobispo. Sube

donde se hospedaba en la antigua casa Dorda, calle Cuatro Santos. Encontróse con el P. Claret, besó su anillo, manifestó su deseo y el Beato Padre al punto le sacó de sus habitaciones un «Camino Recto» que doña Carmen Lopez viuda de Córdoba ha guardado por luengos años.

Un testimonio viviente de que el Beato P. Claret por algunos días vivió en Cartagena.

Como entonces bendijo él nuestra ciudad la continúe bendiciendo desde el cielo mientras nosotros en este triduo solemne le rendimos homenaje de veneración.

JOSE BESTUE

Cartagena 23 junio 1934.

Hoy, segundo día de tan solemnes cultos, celebró la misa de Comunión don Tomás Collados, Económico de Santa María, predicando esta tarde el P. Melchor de Benisa y reservando el cura del Carmel don Manuel Nadal.

Mañana, último día, a las 8 misa de Comunión general que celebrará el Arcipreste señor Gambín. A las diez misa solemne a gran orquesta que oficiará el Vicario Capitular de la Diócesis, predicando el P. Alberto Goñi, provincial de los Misioneros del Corazón de María. En la función de la tarde a las seis predicará el Deán del Obispado señor López Maymón y habrá solemne Minerva llevando la Custodia el señor Vicario

PRO DEGENCIA PUBLICA

Hasta nosotros llegan noticias del vergonzoso espectáculo que se viene dando en el rompecielos de San Pedro, donde individuos carentes de toda noción de lo que es la decencia pública, no solo se bañan desnudos o casi desnudos sino que después ofrecen sus desnudeces en tierra, con el consiguiente escándalo de las familias que salen a pasear o merendar por aquellos lugares.

Llamamos la atención de las autoridades correspondientes para que se eviten estos deplorables atentados a la moral y buenas costumbres.

HOTEL MEDIOSEA

PRECIOS DE VERANO
HABITACIONES DE 5 A 9 Ptas.
CON AGUA CORRIENTE Y BAÑO
NUEVO RESTAURANT ECONOMICO
Madrid-Frente Estación Alcaha